

三类典型学生 个性化备考辅导策略

一对一为中高考孩子助力减压



离中高
考还有不到两个月
的时间,考生们冲刺的气
氛越来越浓。如何在备考最为
关键的时段,在有限的时间内查
漏补缺,精确掌握考点是金榜题名
的关键。采访中,多数家长为孩子
选择了个性化培训,以期通过针
对性辅导,为孩子助力减压。
郑州晚报记者 唐善普

挑选适合自己的学习方式最重要

“初高三到了冲刺阶段,很多老师没有办法照顾到所有同学,这样就导致两极分化现象严重,成绩不好的同学被甩得越来越远,这部分同学面对中高考心理压力会越来越大。”执教于某中学的潘老师道出天机。

学大教育专家表示,考前复习实质是努力寻找漏洞,而一旦发现了问题,就应当把它挑出来,反复练习并彻底解决。为什么有些考生在考前用了很多时间,但效率不高,最终考试成绩并未明显提高?“挑选适合自己的学习方式最为重要。”

丁老师文化辅导中心负责人丁志强认为,越是在考前,学生和家长越是青睐个性化教育辅导,是因为“个性化”强调的是“因材施教”,根据每个学生不同的特点给出不同的辅导建议,在考前复习中事半功倍,取得优异的成绩。

个性化辅导为考生助力减压

记者近日采访发现,随着中高考临近,郑州市各大课外辅导机构的“一对一”个性化班,因能对学生的学习和心理状态进行及时调节,尤其受到学生和家长的青睐。

学大教育专家认为,学习方式的不适合,是造成大部分学生考前复习效率低下,成绩无法提高的主要原因。

育汇教育机构的牛老师表示,“一对一”辅导,作为个性化教育的一种形式,辅导针对性强,效果比较明显,比大班教学更能切合学生的学习

习惯和特点,帮助学生在较短的时间里突破考点和难点。由于不少家长都希望孩子能在中高考中有所突破,“一对一”辅导自然成为首选。

“初、高中升学压力大,孩子在考前很容易会出现不安和焦虑的情况,而个性化辅导机构在提供学科辅导的同时,还会以完善的心理疏导服务减轻孩子的压力,帮助孩子发挥出应有的水平,因此得到家长的肯定。”牛老师强调。

儿子正在冲刺高考的一位高三家长说:“孩子每次大

考对家长来说何尝不是一次考试。我一方面希望孩子取得好成绩,一方面又要想办法引导孩子调整好状态。但因为不专业,方式也不适合,有时还起到反作用。”从高三上半学期他就为儿子报了个性化辅导班,效果很明显,尤其是个性化辅导机构的专业的心理咨询师,能很好地跟进孩子的学习状态,与孩子谈心,帮助孩子树立自信,孩子的整体状态非常好。他也因此对个性化辅导非常认可。

三类典型学生个性化备考辅导策略

对于正在冲刺的初三和高三学生来说,好的学习方法和备考策略,无疑起到事半功倍的作用。为此,丁老师结合多年的教学经验,介绍了三种较典型的学生类型的辅导策略,他还强调“大部分学生都可以从中得到启发”。

类型一“学习扎实型” 学习刻苦,但学习能力不突出,没有掌握适合的学习方法。这一类型的学生非常普遍。

个性化辅导对策 这类学生用好了这两个月时间,成绩

提升空间是非常大的。可通过针对性的测试,进行学习点排查,找出掌握不牢、理解不透彻的知识点,重点“攻关”,使之转化为提分点,达到提分的效果。

类型二“聪明马虎型” 解题能力强,但很多基本知识看懂了就不再深入学,学得不够透彻,考试的准确率很低。

个性化辅导对策 总结平时容易出错的知识点,把基本概念弄清楚,多找几个例题,将常规解题思路理解透彻。临考前可适当多做几套模拟

题,重视检查,真正提高准确率。做到会的题一定不丢分。

类型三“考前突击型” 成绩不理想,学习积极性不佳,基本知识理解未掌握,随着课程的深入导致恶性循环。

个性化辅导对策 对常出现的高频题型进行重点复习,宁可覆盖所有知识点,也要把主要的知识点学透,以提高考试成绩。通过课外辅导老师的沟通和督促,营造一个有明确学习目标、轻松、快乐的学习氛围,提高学习的积极性和效率。

教育资讯

在线教育潮涌“百城万校”

当“互联网+”成为国策,微信用户超过6亿,各个行业被移动颠覆!教育培训界再度面临洗牌,大机构进军三、四线城市,在线教育汹汹袭来。

4月15日,一米智联启动“百城万校,风口行动”。一米智联拟联合多家知名互联网企业,共同推出“百城万校,风口行动”,千万基金投入,高新

设备免费提供,帮助中小培训机构转型升级。此次行动的目标是“百.千万”。百,为100家教育机构免费搭建自媒体平台,实现线上展示;千,向1000家教育机构赠送“一米微秀”移动营销平台,线上线下推广;万,向10000家教育机构赠送一米家校+智能摄像机,“翻转课堂”直播学习。 吴幸歌

黄科院举办第十八届春季运动会

4月16日,黄河科技学院第十八届春季运动会在南校区田径运动场开幕。董事长胡大白、河南省体育局群体处处长赵峻等出席了开幕式。

据悉,在为期两天的时间里,该校共有1875名学生运动员进行了男子14个项目、女子12个项目的角逐。另外,教工组设有足球绕杆

射门、无敌风火轮等5个项目,共有14个单位810人次参加。另外,在本届运动会的项目设置上,学校增加了立定跳远、引体向上等一些《大学生体质健康测试》项目。同时,在学生组中增设足球颠球比赛项目,教师组中增设足球绕杆射门项目。 吴幸歌

影视巨星苏有朋携《左耳》至黄科院

“有朋”自远方来,众人欢呼。4月19日晚,新晋导演苏有朋携电影处女作《左耳》来黄河科技学院举行河南地区首映礼,在学术报告厅与千余名师生共话青春故事和拍片心得。

苏有朋热情与观众互动,回答学生提出的关于电影中人物感情处理、执导心得等问题,还演唱了由好友赵薇演唱

的主题曲《左耳》片段。 据悉,为丰富校园生活,黄河科技学院已邀请羽泉、五月天、腾格尔、胡彦斌、陶晶莹、何炅、李湘、何润东、范玮琪、黄品冠、沙宝亮、南拳妈妈等多位明星来校,举办校园歌友会、电影电视新片发布会等活动,成为黄河科技学院校园文化生活的一大品牌和亮点。 吴幸歌

搭“出彩”舞台,促“榜样”绽放

阳春四月,高新区外国语小学举办了首届出彩文化节。这是该校“出彩课程体系”之五大文化节课程之一;是学校努力追求“积极和谐、包容共赢”的生态文化,形成“学榜样、展才华”的良好校园文化,旨在使每个学生都能够发现自我、肯定自我,树立自信心;同时又能够发现他人、学习他人,从而借势借

力、完善自我并提升自我,拥有包容心与上进心,形成正确的价值观。

首届出彩文化节,共搭建“三大出彩舞台”:一是出彩人物颁奖与出彩才艺表演;二是出彩作品展示;三是出彩事迹宣传,真正遵循了“以人为本,尊重天性、主动发展”的核心教育思想,践行了“让每个人都拥有出彩机会”的办学理念。 王敬卿

我的毕业绘本——感恩特训营

4月9日~10日,金水区农科路小学六年级全体师生走进校外教育基地,参加了“我的毕业绘本——感恩特训营”活动。师生们通过设计班名、班旗,将班集体凝聚在一起;通过一系列的体验活动,六年级的同学为小学生活留下了难忘的回忆;10日下午,同学回到校园,和父母共同参与“谁言寸草心”活动。通过一系列的活动,

学生们学会了感恩父母、感恩母校,在活动现场,能看到不少家长与孩子泪光闪闪。“妈妈,我爱你,以前是我理解你们的用心良苦,都是女儿不懂事,对不起。”这是一位同学参加完特训后,回到家对爸妈说的第一句话,“我明白了父母的真正用心,以后一定要好好学习,不再让妈妈为我操心了。” 吕远 陈姜明

中美合作郑州启元中学成功签约

4月20日上午,美国MAS(Multinational Academic Services)教育机构与郑州市管城回族区启元中学合作办学签约仪式在河南启元教育机构总部成功举行,标志着东方启元顺势教育机构国际化发展开启新的里程。启元中学作为东方启元为社会提供3~18岁优质教育服务的重要

组成部分,在北京师范大学教育经济与管理学博士王卫佳董事长的科学引领下,持续秉承启元“聆听其心声,顺势而教育”前瞻理念,全面推行启元“五好”学生素质目标培养,立足国际,面向未来,在近年赴美国纽约、新泽西州、犹他州等地深入考察基础上,与美国MAS教育机构经过数月互访正式合作。

据悉,郑州启元中学将于2015年9月正式开学。 吴幸歌 朱华